
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

Nº 032/2022 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Emanuel Anselmo Nascimento, 
José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, 
Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdete Maria Cruz de Lima e 
Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia fez uma oração e em 
seguida autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Jissele Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e 
votação. Em seguida, declarou, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra 
aos vereadores que quisessem se manifestar; Na sequencia o vereador Jamison Fernandes solicitou a justificativa da 
ausência da  vereadora Katyane Leite que não pode comparecer a sessão. Após, a justificativa da ausência e não 
havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou 
para a Ordem do Dia, autorizando em seguida a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o 
Parecer 058/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Decreto 081/2022 de autoria do 
Poder Legislativo (Mesa Diretora) que concede a Comenda Graça Melo à senhora Gracideth Maria Cardoso passos 
Mesquita; Logo após, a Sra. Presidenta submeteu respectivamente o Parecer e o Projeto de Decreto, a apreciação e 
votação; Ao final, declarou-os, aprovados. Foram lidas as proposições: Indicação 124/2022 de autoria da vereadora 
Anarjara Quineiro sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a limpeza nas caixas d’águas de todos os 
povoados, começando pelo Povoado Marianópolis; Indicação 479 e 480/2022 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um redutor de velocidade na Rua 
Dico Bayma, mais conhecido como Rua 05 no Bairro Mutirão e a proceder com a construção de sarjetas entre as Ruas 
São Pedro e São Raimundo e Avenida Freitas no Bairro São Francisco; Indicação 481/2022 de autoria dos vereadores 
Enderson Portela e Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a criação de uma 
Secretaria Municipal de Assuntos Religiosos; Indicação 482/2022 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a 
Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica para o Conjunto Nossa Senhora Aparecida, no 
Bairro Nova Pedreiras; Moção de Congratulação e Aplausos 079/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro ao 
Grupo LGBT, por promover a Semana da Diversidade nos dias 11, 14, 15, 16 e 17; Moção de Pesar 054/2022 de autoria 
do vereador Totinho Sampaio pelo falecimento do Sr. Hastecoubeth Torrres Rodrigues, ocorrido no dia 06 de novembro 
de 2022; Na devida a ordem a Sra. Presidenta submeteu as proposições à apreciação; Pela ordem as vereadoras Iaciaria 
Rios e Marly Tavares, solicitaram a inclusão de seus nomes na indicação 481/2022 que trata da criação de uma 
Secretaria para Assuntos Religiosos; Após, a aceitação do pedido pelo vereador autor da indicação, a Sra. Presidenta 
submeteu as proposições a votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Ato contínuo a Sra. Presidenta solicitou aos nobres 
vereadores e a todos para ficarem de pé e fazer um minuto de silencio pelo falecimento do amigo de todos, o Sr. Teté. 
Logo após, a Sra. Presidenta convidou o Apóstolo Neto fazer sua oração como sempre tem feito no início de cada mês. 
Após o apostolo Neto pregar a palavra e fazer a sua oração, a Sra. Presidenta, verificando que não havia mais nenhuma 
proposição escrita, franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Iaciaria 
Rios sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a disponibilização de água encanada e iluminação para o cemitério do 
Bairro Diogo, sugeriu ainda ao Poder Executivo, camada asfáltica para a segunda Travessa Otávio Passos, no Bairro 
Goiabal; Pela ordem o vereador Zé Renato solicitou ao Poder Executivo a retirada do barro que tomou as casa na Rua 
José Ribeiro. Pela Ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo que procedesse com a limpeza e 
desobstrução no Igarapé do Bairro Mutirão, nas proximidades das Ruas 05, 07 e 08. Na devida ordem a Sra. Presidenta 
submeteu as proposições verbais à apreciação. Na sequencia o vereador Jotinha Oliveira, informou já existe indicação 
de sua autoria, já aprovada na casa de iluminação para o cemitério do Bairro do Diogo. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta sugeriu à vereadora Iaciaria Rios que retificasse sua indicação, após a retificação, a Sra. Presidenta submeteu 
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as proposições verbais à votação. Logo após, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais proposição verbal, a Sra. 
Presidenta encerrou a Ordem do Dia; Em seguida suspendeu a sessão por quinze minutos, ao retornar, deu início ao 
Grande Expediente, convidando em seguida pela ordem dos inscritos para fazerem uso da Tribuna os vereadores 
Jotinha Oliveira, Iaciaria Rios, Totinho Sampaio, Enderson Portela, Jamison Fernandes Valdete Cruz e Gard Furtado, que 
retiraram a palavra. Dando continuidade a Sra. Presidenta explanou sobre a Lei 1.461 de outubro de 2018 que trata do 
dia Municipal de Combate ao Feminicídio em Pedreiras e da patrulha Maria da Penha, frisando que o Município na data 
de 6 de novembro comemorou mais um ano da referida lei. Enfatizando que tal lei é muito importante para o município 
no combate a violência domestica contra a mulher. Por fim, falou que a lei fortalece ainda mais as ações das políticas 
públicas adotadas não somente pelo Poder Legislativo, como também pelo Poder Executivo. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta encerrou o Grande Expediente, passando para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. 
Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 08 de 
novembro de 2022”. 


